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NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY – ZALESŇOVÁNÍ ZEMĚDĚLSKÉ PŮDY 

 

 

Ohlášení zájmu o poskytnutí dotace na opatření pro zalesňování zemědělské půdy 2025 

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 Do kdy je nutné podat Ohlášení v roce 2025? Nařízení vlády č. 63/2023, o stanovení podmínek provádění opatření 
pro zalesňování zemědělské půdy, v platném znění (dále jen „nařízení 

vlády“), stanovuje datum podání Ohlášení zájmu o poskytnutí dotace 
na opatření pro zalesňování zemědělské půdy (dál jen „Ohlášení“) pro 
rok 2025 nejpozději dne 15. 5. 2025. 

Pokud žadatel o poskytnutí dotace nepodá ohlášení podle § 4 nařízení 
vlády, Státní zemědělský intervenční fond (dále jen „SZIF“) žádost o 
poskytnutí dotace na založení lesního porostu zamítne. 

 

2 Kde je možné zjistit informace k Ohlášení? Portál farmáře SZIF (Nová podání/ Lesnictví/ Soubory ke stažení/   
Zalesňování zemědělské půdy/ Zalesňování zemědělské půdy 2023-
2027) 

Web SZIF (https://www.szif .cz/cs/szp23-zalesnovani) 

Web MZe (https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-
2021-2027/rozvoj-venkova/zalesnovani-zemedelske-pudy) 

Jednotlivá Oddělení pro příjem žádostí a LPIS (dále jen „OPŽL“). 

V Praze dne 16. 9. 2025 

https://www.szif.cz/cs/szp23-zalesnovani
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/zalesnovani-zemedelske-pudy
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/zalesnovani-zemedelske-pudy
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3 Jakým způsobem lze podat Ohlášení pro rok 2025? 

 

 

Ohlášení se podává výhradně prostřednictvím Portálu farmáře SZIF 

(dále jen „PF SZIF“):  

Nová podání/ Lesnictví/ Zalesňování zemědělské půdy (ZZP) a 
Agrolesnictví (ALS) - Ohlášení. 

 

 

Podat Ohlášení zájmu o poskytnutí dotace na opatření Zalesňování  
zemědělské půdy na rok 2025. 

 

 

Ohlášení se podává v roce založení lesního porostu. Nelze podat 
Ohlášení v roce 2025 na založení lesního porostu v roce 2024 nebo 

2026. 

 

4 Je nutné podávat Ohlášení každoročně? Ano, každý rok, kdy žadatel uvažuje o podání žádosti o dotaci na 
založení lesního porostu, musí podat Ohlášení. 

Ohlášení je potřeba podat pouze v případě, kdy v daném roce žádá 
žadatel o dotaci na založení lesního porostu (provádí zalesnění), v 
následujících letech, při podávání žádostí o poskytnutí dotace na péči 

a náhradu se Ohlášení nepodává. 
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5 Jakou výměru je potřeba v rámci formuláře Ohlášení uvést? V Ohlášení žadatel uvede nejvyšší předpokládanou výměru plochy 

(zaokrouhlenou na celé číslo směrem nahoru), na kterou hodlá založit  
lesní porost a na kterou bude podávat žádost o poskytnutí dotace na 
zalesnění v příslušném kalendářním roce. Tato výměra je považována 

za konečnou, žadatel nemůže žádat v daném roce o dotaci na 
zalesnění s větší výměrou. 

 

Příklad:  

Žadatel chce založit lesní porost na třech dílech půdních bloků (dále 
jen „DPB“), kdy výměra jednotlivých DPB činí 1,13 ha, 5,05 ha a 0,57 

ha. V rámci Ohlášení tedy žadatel uvede plochu 7 ha. Nelze podat tři 
Ohlášení s výměrou za jednotlivé DPB. 

 

6 Jaký vliv má uvedená výměra v Ohlášení na žádost o dotaci na založení lesního 

porostu? 

V případě, že plocha uvedená v Ohlášení je vyšší než plocha následně 

uvedená v dotaci na založení lesního porostu, nejedná se o zjištěný 
rozdíl. Dotace na založení lesního porostu bude poskytnuta na výměru 
deklarovanou v žádosti o dotaci na založení lesního porostu. 

 

7 Lze po podání Ohlášení zalesnit vyšší výměru, než která je uvedená v Ohlášení? Do 15. 5. 2025 lze podat nové Ohlášení s vyšší předpokládanou 
výměrou plochy, na které hodlá žadatel založit lesní porost. 

V případě, kdy žadatel bude mít takto podána dvě Ohlášení, 

doporučujeme původní Ohlášení s nižší předpokládanou výměrou 
plochy zalesnění stáhnout prostřednictvím PF SZIF (Nová podání/  
Ostatní podání/ Zpětvzetí žádostí JŽ, AEKO, EZ, Zalesnění, Lesů, 

PUZČ a Ohlášení). 
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Před podáním žádosti o dotaci na založení lesního porostu 2025 

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 Došlo v rámci opatření Zalesňování zemědělské půdy pro rok 2025 ke změnám ve 
srovnání s rokem 2024? 

Pro rok 2025 nebylo nařízení vlády č. 63/2023 Sb. novelizováno, a tak 
v základní administraci tohoto nařízení vlády nedošlo od roku 2024 k 

žádným změnám. 

 

2 Jak lze zjistit, zda je daný DPB vhodný pro zalesnění? Na jednotlivých DPB vedených v evidenci využití půdy (LPIS) je 
vyznačen příznak vhodnosti pro zalesnění, který vznikl proložením 

vrstvy vhodné k zalesnění do vrstvy LPIS.  

Zájemce o zalesnění zemědělského pozemku si může ve veřejném 
LPIS zjistit, zda DPB má tento příznak, který zakládá možnost 

poskytnutí dotace na jeho zalesnění. 

Na pozemky, které nebyly evidovány v LPIS na vymezeném DPB 
vhodném k zalesnění, nemůže být poskytnuta dotace na 

zalesnění. 

 

3 Kde najdu na DPB informaci o vhodnosti DPB pro zalesnění? Žadatel po vyhledání daného DPB v LPIS (do vyhledávání zadá jeho 
číslo) rozbalí záložku podrobné a v ní údaje o zalesnění. Tato záložka 

informuje žadatele o tom, zda je DPB vhodný pro zalesnění (ano/ne) 
a o výměře překryvu s podkladovou vrstvou (vrstva vhodnosti pro 
zalesnění), viz níže.  
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4 Jak postupovat v případě, kdy je k DBP v LPIS uvedena informace, že není vhodný 

k zalesnění? 

Pokud daný DPB, který žadatel hodlá zalesnit, není dle vymezení v 

LPIS vhodný k zalesnění (viz níže), může zažádat žadatel, příp. 
vlastník pozemku, o revizi této „vhodnosti“.  

Žádost zašle žadatel písemně nebo elektronicky na adresu 

Ministerstva zemědělství (MZe) nebo SZIF, kde zajistí (ve spolupráci 
s příslušným pracovištěm Výzkumného ústavu meliorací a ochrany 
půdy, v.v.i.) její vyhodnocení a zaslání informace zpět žadateli. 
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5 Jak postupovat, pokud výsledek revize je pozemek vhodný k zalesnění? Žadatel dokument „Vypořádání žádosti o revizi vhodnosti pozemku 

k zalesnění podle nařízení vlády č. 63/2023 Sb.“ nahraje, společně 
s ostatními povinnými přílohami, k žádosti o dotaci na založení 
lesního porostu. 

 

6 Jak postupovat, pokud i výsledek revize je pozemek nevhodný k zalesnění? Pokud výsledkem revize je i nadále pozemek (DPB, resp. parcela) 
shledán jako nevhodný k zalesnění, může žadatel požádat na 
příslušném pracovišti Státního pozemkového úřadu o tzv. „dobonitaci“ 

příslušného pozemku. Tato služba by měla být bezplatně provedena v 
rámci terénního šetření a její výsledek bude akceptován MZe, resp. 
SZIFem jako rozhodující pro poskytnutí dotace na zalesnění podle 

nařízení vlády. 

 

7 Kdo může podat žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu? Žádost může podat žadatel, který je 

• vlastníkem pozemku určeného k zalesnění, 

• spolkem vlastníků pozemku určeného k zalesnění, 
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• spoluvlastníkem pozemku určeného k zalesnění, a to za 
podmínky písemného souhlasu většiny spoluvlastníků (podle 

občanského zákoníku se rozumí většina spoluvlastníků s 
dvoutřetinovou většinou spoluvlastnických podílů), 

• nájemcem, vypůjčitelem nebo pachtýřem pozemku 

určeného k zalesnění, a to za podmínky písemného souhlasu 
vlastníka, spolku vlastníků, popřípadě většiny spoluvlastníků, 
k využití pozemku pro zalesnění a nájemní nebo pachtovní 

smlouvy, příp. smlouvy o výpůjčce, která umožňuje dodržení 
10letého závazku, 

• spolkem nájemců, vypůjčitelů nebo pachtýřů pozemků 

určených k zalesnění, a to za podmínky písemného souhlasu 
vlastníků, spolku vlastníků, popřípadě většiny spoluvlastníků, 
k využití pozemků pro zalesnění a nájemních nebo 

pachtovních smluv, příp. smluv o výpůjčce, které umožňují 
dodržení 10letého závazku, 

• popřípadě svěřenecký fond. 

 

8 Kdo nemůže podat žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu? Z možnosti žádat o dotaci na zalesnění (i následnou péči a náhradu) 
je vyloučen subjekt, který je příspěvkovou organizací (kód právní 
formy 331) nebo organizační složkou státu (kód právní formy 325). 

 

9 Podmínka doložení PDU se vztahuje na celý DPB, tak jak je veden v LPIS? Dotace se neposkytne na DPB, u kterého nebyla SZIFem 

aktualizována změna v LPIS z důvodu shledání údajů v ohlášení 
změny nepravdivými, nebo nedoložil-li uživatel písemnou dohodu 
nebo doklad prokazující právní důvod užívání (dál jen „PDU“) 

zemědělské půdy (podle § 3g odst. 4 zákona o zemědělství). 

 

10 Jak postupovat v případě, kdy nejsem vlastníkem pozemku? Pokud uživatelem DPB není vlastník pozemku, je nutné v nájemní 
nebo pachtovní smlouvě, příp. smlouvy o výpůjčce, ošetřit výsadbu 

dřevin na pozemku pro zalesnění po celou dobu závazku písemným 
souhlasem vlastníka, spolku vlastníků, popřípadě většiny 
spoluvlastníků, která umožňuje dodržení 10letého závazku. 
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11 Jaká musí být minimální zalesněná výměra, abych měl nárok na dotaci na založení 

lesního porostu? 

SZIF dotaci v rámci opatření pro zalesňování zemědělské půdy 

poskytne, jestliže je zalesněna souvislá plocha o výměře alespoň 0,50 
hektarů. 

 

12 Je možnost zalesnit pozemek o výměře menší než 0,5 hektarů? SZIF dotaci v rámci opatření pro zalesňování zemědělské půdy 

poskytne i na plochu menší než 0,50 hektarů, pokud tato plocha 
navazuje na stávající pozemek určený podle lesního zákona 
k plnění funkcí lesa (dál jen „PUPFL“). Tato podmínka se považuje 

za splněnou i v případě, že překážka návaznosti na stávající pozemek 
určený k plnění funkcí lesa nebo souvislosti zalesněné plochy není 
širší než 4 metry. 

Nezáleží tedy na velikosti pozemku v kategorii PUPFL, ale pouze na 
zalesňované ploše deklarované na žádosti o poskytnutí dotace na 
zalesnění. Pokud např. výměra PUPFL činí 5 ha a žadatel zalesní pro 

účely dotace DPB o velikosti 0,40 ha, pak hranice tohoto zalesněného 
DPB musí být nejvíce 4 metry daleko od sousedního pozemku 
v kategorii PUPFL, aby mohla být žadateli poskytnuta dotace na 

zalesnění.  
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13 Na DPB se nachází nezpevněná cesta o šířce 4 metry. Je taková cesta součástí 

zalesněného pozemku a mohu žádat o dotaci na zalesnění na plochu včetně této 
cesty? 

Neosázené plochy do šířky 4 metrů včetně, které slouží zejména 

jako rozčleňovací průseky nebo nezpevněné lesní cesty podle lesního 
zákona, se neodečítají z výměry zalesněného pozemku, na kterou se 
poskytuje dotace na zalesnění. 

 

14 Lze zalesnit pouze část DPB? Dotace se v rámci opatření zalesňování zemědělské půdy 
poskytuje na výměru zalesňovaného pozemku vedenou v LPIS, 
tzn., že nerozhoduje výměra pozemku dle katastru nemovitostí, ale 

výměra v LPIS. Pokud tedy nebyla část katastrálního pozemku 
zařazena do DPB v LPIS, žadatel žádá o dotaci pouze na tu část 
pozemku, která se v DPB nachází.  

V okamžiku zalesňování pozemku nemusí mít žadatel z pozemků 
určených k zalesnění vytvořený samostatný DPB v LPIS. Zalesňované 
pozemky však musí být vždy součástí evidovaného DPB, byť mohou 

tvořit jen jeho část. Fakticky mohou nastat následující situace: 

1. Zalesňovaný pozemek tvoří samostatný DPB v LPIS, vymezený 
jako vhodný k zalesnění. Po zalesnění žadatel změní jeho kulturu v 

LPIS na kulturu L („zalesněno“) a do žádosti o dotaci na zalesnění 
uvede výměru zalesněné plochy tohoto DPB. 

2. Zalesňovaný pozemek tvoří pouze část existujícího DPB, nebo 

zasahuje do více DPB. Žadatel si nejprve zakreslí DPB pro zalesnění 
v LPIS se zemědělskou kulturou vhodnou pro zalesnění a zjistí, zda 
tento nový DPB je nebo není vhodný pro zalesnění. Dále pak 

postupuje dle bodu 1. 

 

15 Jakými druhy lesních dřevin lze provést zalesnění? Dotace v rámci opatření zalesňování zemědělské půdy se poskytne na 
výsadbu vyjmenovaných druhů dřevin alespoň v minimálním počtu 

podle Přílohy k nařízení vlády, bez ohledu na druh sadebního 
materiálu. 

Údaje o druzích, minimálních počtech dřevin a jejich zařazení do 

cílového hospodářského souboru (dále jen „CHS“) v Příloze k 
nařízení vlády „Jednotlivé druhy lesních dřevin, příslušné CHS a 
minimální počet jejich jedinců na 1 ha při zalesňování“, která je 

zpracována pro účely tohoto nařízení vlády, nejsou zcela shodné s 
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údaji uvedenými ve vyhlášce č. 456/2021 Sb., kterou se stanoví 

podrobnosti o přenosu semen a sazenic lesních dřevin, o evidenci o 
původu reprodukčního materiálu a podrobnosti o obnově lesních 
porostů a o zalesňování pozemků prohlášených za pozemky určené k 

plnění funkcí lesa. Z environmentálních důvodů jsou omezeny některé 
CHS a navýšeny počty dřevin. 

 

16 Je možné žádat o dotaci na zalesnění i když se na pozemku nachází původní 

dřeviny na výměře přibližně 45 m2? 

Dřeviny, které nejsou uvedeny v Příloze k nařízení vlády a dřeviny 

neuvedené v žádosti o poskytnutí dotace, jsou součástí plochy 
způsobilé pro dotaci na zalesnění, příp. dotaci na péči, pokud je jejich 
souvisle osázená výměra nižší nebo rovna 50 m2. 

 

17 Co je potřeba udělat po provedení zalesnění? Po provedení zalesnění je potřeba změnit kulturu v LPIS. V období 
ode dne, kdy byl DPB zalesněn nejpozději do 31. 12. daného roku 
zalesnění, změní žadatel v LPIS na OPŽL kulturu daného DPB na 

kulturu L („zalesněno“). Posledním termínem, kdy musí mít žadatel v 
LPIS nahlášenu změnu kultury v LPIS je jeden den před 31. 12. 
(účinnost DPB je až od druhého dne po nahlášení do LPIS). 

V období ode dne, kdy byl pozemek zalesněn, do dne podání žádosti  
o poskytnutí dotace na zalesnění, provede žadatel v katastru 
nemovitostí na příslušném katastrálním úřadě ohlášení změny 

druhu pozemku na lesní pozemek dle katastrálního zákona. 

 

Následky nesplnění podmínky: 

Zjistí-li SZIF, že žadatel neprovedl změnu kultury v LPIS, sníží dotaci  
na zalesnění na daném DPB o 3 %. 

Zjistí-li SZIF, že žadatel nepřiložil ohlášení změny druhu pozemku 

v katastru nemovitostí k žádosti, vyzve ho k doplnění, příp. žádost 
zamítne. 

 

18 Kdy bude k dispozici možnost podání žádosti o dotaci na zalesnění na Portálu 

farmáře SZIF pro rok 2025? 

Podání žádosti o dotaci na založení lesního porostu prostřednictvím 

Portálu farmáře SZIF pro rok 2025 bude k dispozici během měsíce 
října 2025. 
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19 Do kdy je nutné podat žádost o poskytnutí dotace na zalesnění pro rok 2025? V případě, že žadatel podal řádně Ohlášení do 15. 5. 2025 a daný DPB 

zalesnil, podá žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu 
nejpozději do 30. listopadu 2025. Termín řádného podání žádosti o 
poskytnutí dotace na založení lesního porostu je v roce 2025 

prodloužen o 1 den, tj. do 1. 12. 2025, neboť 30. 11. 2025 připadá na 
neděli. 

V daném kalendářním roce lze podat pouze 1 žádost o poskytnutí 

dotace na založení lesního porostu. Tzn., že pokud žadatel zakládá 
lesní porost na několika DPB, podává tuto žádost, až po zalesnění 
posledního DPB, a to nejvýše na výměru uvedenou v Ohlášení. 

Žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu a její přílohy 
lze podat výhradně prostřednictvím Portálu farmáře SZIF podle § 
11 odst. 6 zákona č. 256/2000 S b., ve znění pozdějších předpisů. 

 

Nesplnění podmínky: 

K žádosti o dotaci na založení lesního porostu podanou po 1. 12. 2025 

SZIF nepřihlíží. 

 

20 Co má obsahovat žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu? Žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu obsahuje 
čtverec a kód DPB, výměru DPB, druh kultury v LPIS u daného 

DPB před zalesněním, druh dřeviny, CHS, počet jedinců 
jednotlivých druhů dřevin a jejich výměru. 

 

21 Jaké jsou nedílné součásti žádosti o poskytnutí dotace na zalesnění? Nedílnou součástí žádosti o poskytnutí dotace na zalesnění je: 

1) písemný souhlas vlastníka, spolku vlastníků, popřípadě 
spoluvlastníků pozemku nakládajících s dvoutřetinovou většinou 
spoluvlastnických podílů, se zalesněním tohoto pozemku, jde-li o 

žadatele-nájemce, vypůjčitele nebo pachtýře, 

2) nájemní nebo pachtovní smlouva, příp. smlouva o výpůjčce 
umožňující dodržet podmínku 10letého závazku, jde-li o žadatele-

nájemce, vypůjčitele nebo pachtýře, 

3) rozhodnutí orgánu státní správy lesů o prohlášení zalesňovaného  
pozemku za pozemek určený k plnění funkcí lesa; rozhodnutí k datu 
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zalesnění nesmí být starší než lhůta stanovená pro zalesnění 

příslušným orgánem podle § 31 odst. 6 lesního zákona, 

4) vyjádření místně příslušného Státního pozemkového úřadu v 
těch případech, kdy zalesňovaný pozemek je na základě rozhodnutí v 

řízení o pozemkových úpravách evidován v katastru nemovitostí již 
jako lesní pozemek; vyjádření Státního pozemkového úřadu obsahuje 
datum nabytí právní moci rozhodnutí o schválení návrhu pozemkových 

úprav, číslo jednací a část bilance pozemků, dokumentující změnu 
druhu pozemku; doklad podle tohoto bodu nahrazuje doklady podle 
písmene c), j) a k); nabytí právní moci tohoto rozhodnutí nesmí být ke 

dni zalesnění starší než lhůta pro zalesnění podle § 31 odst. 6 lesního 
zákona, 

5) projekt zalesnění, jehož náležitosti jsou stanoveny v kapitole 7 

metodiky k provádění nařízení vlády. Projekt zalesnění lze změnit v 
průběhu závazku pouze při prokázání a doložení zásahu vyšší moci 
nebo mimořádných okolností. Případná změna dřeviny musí být 

provedena dřevinami podle Přílohy k nařízení vlády, a to v rámci 
stejné skupiny dřevin (členění podle sazby). Změna projektu musí být 
doložena souhlasným stanoviskem odborného lesního hospodáře. 

5) odborné stanovisko Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů o 
typologickém zařazení zalesňovaných pozemků, 

6) potvrzení odborného lesního hospodáře, že projekt zalesnění byl 

zpracován v souladu s odborným stanoviskem Ústavu pro 
hospodářskou úpravu lesů o typologickém zařazení zalesňovaných 
pozemků a zalesnění bylo provedeno v souladu s projektem zalesnění 

– potvrzení je uvedeno na žádosti, 

7) Doklad o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin  
použitého při založení lesního porostu; datum vystavení průvodního 

listu nesmí být ke dni doručení žádosti o poskytnutí dotace na 
zalesnění starší 12 měsíců. Použije-li vlastník lesa k zalesňování 
reprodukční materiál původem z lesních porostů nacházejících se na 

území České republiky, které jsou v jeho vlastnictví, a pokud v těchto 
lesních porostech nejsou uznané zdroje reprodukčního materiálu, lze 
u všech lesních dřevin nahradit průvodní list i čestným prohlášením 

vlastníka lesa o původu takového reprodukčního materiálu 
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obsahujícím zejména identif ikaci místa, odkud reprodukční materiál 

pochází, uvedením jednotek prostorového rozdělení lesa, přírodní 
lesní oblast, nadmořskou výšku nebo výškové pásmo místa, odkud 
reprodukční materiál pochází, druh lesní dřeviny, věk a způsob 

pěstování sadebního materiálu a jeho množství (viz Evidence o 
původu reprodukčního materiálu použitého k umělé obnově lesa a 
zalesnění podle přílohy č. 5 k vyhlášce č. 456/2021 Sb.), 

8) zákres zalesněných DPB v mapě z LPIS v měřítku 1 : 5 000 nebo 
podrobněji, s vyznačením rozmístění jednotlivých druhů dřevin a 
umístění oplocení, pokud je navrhováno, včetně zakreslení 

neosázených ploch do šířky 4 metrů včetně, které slouží zejména jako 
rozčleňovací průseky nebo nezpevněné lesní cesty (podle lesního  
zákona), 

9) ohlášení (příp. jeho kopii) změny druhu pozemku na lesní 
pozemek potvrzené příslušným katastrálním úřadem podle 
katastrálního zákona, (cílem této přílohy je zajistit, aby žadatel 

v katastru nemovitostí opravdu převedl zemědělskou půdu na lesní, a 
proto v případě, kdy změna již byla provedena a na výpisu z katastru 
už je vydef inována kultura L, je toto ověřeno z předloženého výpisu z 

katastru nemovitostí), 

10) rozhodnutí o změně využití území podle stavebního zákona (§ 
77 písm. b). V případě, že žadatel zalesňuje pozemek menší než 300 

m2, doloží souhlas s odnětím zemědělské půdy ze zemědělského  
půdního fondu podle zákona o ochraně zemědělského půdního fondu. 

 

22 Co má obsahovat projekt zalesnění? Projekt zalesnění obsahuje identif ikaci žadatele, identif ikaci 

zpracovatele projektu zalesnění, identif ikaci zalesňovaných pozemků 
a identif ikaci sadebního materiálu lesních dřevin použitého k 
zalesnění.  

Vzor projektu je uveden v Metodice k provádění nařízení vlády č. 
63/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření pro 
zalesňování zemědělské půdy, ve znění pozdějších předpisů,  pro rok 

2025 (strany 11 až 13). 

Projekt je nahráván jako příloha k dotační žádosti na PF SZIF. 
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Formulář projektu zalesnění je k dispozici žadatelům na webových 

stránkách SZIF (https://szif.gov.cz/cs/szp23-zalesnovani). Formulář 
slouží jako podpora žadatelům při zpracování projektu pro účely 
opatření Zalesňování zemědělské půdy podle nařízení vlády. Pokud 

žadatel podá projekt zalesnění v jiném formátu se stanovenými 
náležitostmi (podle § 5 odst. 2 písm. f ) nařízení vlády), bude tento 
projekt ze strany SZIF plně akceptován. 

Na zalesnění pozemku, který není zalesněn v souladu s projektem, 
SZIF žadateli dotaci neposkytne. 

 

23 Co má obsahovat doklad o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin 

použitého při založení lesního porostu?  

Dokladem o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin použitého 

při založení lesního porostu se rozumí průvodní list podle § 8 zákona 
č. 149/2003 Sb., o obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin, 
ve znění pozdějších předpisů. 

 

24 Je potřeba nejdříve podat žádost o dotaci na zalesnění a až poté provést zalesnění 
nebo nejdříve provést zalesnění a následně podat žádost o dotaci na zalesnění? 

Jako první je potřeba podat řádně Ohlášení do 15. 5. 2025, poté daný 
DPB zalesnit a nakonec podat žádost o poskytnutí dotace na 
zalesnění, společně se žádostí o zařazení do opatření, do 1. 12. 2025. 

O poskytnutí dotace na zalesnění žadatel žádá v roce výsadby, není 
tedy umožněno žádat o tuto dotaci na DPB zalesněný například v roce 
2024. 

 

25 Do kdy je nutné podat žádost o zařazení do opatření Zalesňování zemědělské 
půdy pro rok 2025? 

Žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči a náhradu se podává 
spolu se žádostí o poskytnutí dotace na zalesnění, a to nejpozději do 
30. listopadu, ve kterém byl pozemek zalesněn. Termín řádného 

podání žádosti o zařazení k poskytnutí dotace na péči a náhradu 
je v roce 2025 prodloužen o 1 den, tj. do 1. 12. 2025, neboť 30. 11. 
2025 připadá na neděli. 

Žádost o zařazení obsahuje seznam a výměru všech zalesněných 
DPB, vedených v LPIS na žadatele, na které podal žádost o poskytnutí 
dotace na zalesnění, a které požaduje zařadit k poskytnutí dotace na 

péči, příp. náhradu.  
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Žádost o zařazení se podává výhradně prostřednictvím PF SZIF podle 

§ 11 odst. 6 zákona č. 256/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
Je-li podána jiným způsobem, SZIF k ní nepřihlíží. 

  

Následky nesplnění podmínky: 

K žádosti o zařazení do opatření Zalesňování zemědělské půdy 
podanou po 1. 12. 2025 SZIF nepřihlíží. 

 

26 Chápu správně, že podáním žádosti o zařazení k poskytnutí dotace na péči a 
náhradu pro rok 2025 současně žádám i o dotaci na péči a náhradu pro rok 2026? 

Podáním žádosti o zařazení v roce 2025 k poskytnutí dotace na péči 
a náhradu se žadatel zařazuje do závazku opatření Zalesňování 
zemědělské půdy na období plnění podmínek po dobu 10 let (závazek) 

počínaje rokem následujícím po roce, ve kterém byl pozemek 
zalesněn. Toto období trvá od 1. ledna roku následujícího po roce 
zalesnění do 31. prosince desátého roku závazku. Nejedná se tedy o 

podání dotační žádosti na péči a náhradu pro rok 2026. 

Žádost o dotaci na péči a náhradu se podává až v následujících letech, 
v rámci Jednotné žádosti, do 15. 5. daného roku. 

 

27 Bude možné žádat o podporu na zalesnění v roce 2026? Letos to bohužel 
nestihneme. 

Do opatření Zalesňování zemědělské půdy lze vstoupit i v dalších 
letech po roce 2025, tj. po celou dobu trvání programového období 
2023-2027. 

Např.: 

Ohlášení zájmu o poskytnutí dotace na opatření Zalesňování 
zemědělské půdy – podání do 15. 5. 2026. 

Žádost o poskytnutí dotace na opatření Zalesňování zemědělské půdy 
– podání do 30. 11. 2026. 

Žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči a náhradu o 

Zalesňování zemědělské půdy – podání do 30. 11. 2026. 

 

28 S kterými ostatními opatřeními lze kombinovat zalesnění pozemku? Zalesněná zemědělská půda, na kterou byla poskytnuta dotace na 
založení lesního porostu v rámci nařízení vlády, je plochou 
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způsobilou pro základní podporu příjmu pro udržitelnost (BISS) podle 

čl. 4 odst. 4. písm. c) bod III) nařízení EPR (EU) 2021/2115. 

 

29 Jaká je výše dotace na založení lesního porostu pro rok 2025? Sazba dotace na založení lesního porostu 

• dřevinami jedle, borovice, buk, dub, lípa a douglaska činí 
3 879 EUR/1 hektar a 

• ostatními dřevinami nevyjmenovanými výše činí 2 923 
EUR/1 hektar. 
 

Výši dotace na zalesnění vypočte SZIF jako součin výměry 
zalesněného pozemku, na kterou je poskytována dotace a jednotlivých 
sazeb uvedených výše. 

Pro rok 2025 je pro přepočet sazby stanoven směnný kurz ve výši 
25,185 CZK/EUR. 

 

30 Poskytuje se dotace na zalesnění také na vánoční stromky, popřípadě rychle 

rostoucí dřeviny? 

Dotace v rámci opatření Zalesňování zemědělské půdy se 

neposkytne na výsadbu vánočních stromků ani rychle rostoucích 
dřevin. 

 

31 Poskytuje se dotace na zalesnění také na DPB, který se nachází na území Prahy?  Dotace v rámci opatření Zalesňování zemědělské půdy se 

neposkytne na pozemek, který se nachází na území hlavního města 
Prahy.  

 

32 Existuje nějaký doporučený postup pro žadatele o dotaci před podáním žádosti o 

dotaci na založení lesního porostu? 

Ano. Tento doporučený postup je popsán na stranách 22 a 23 

Metodiky MZe k provádění nařízení vlády pro rok 2025. 

Metodika je dostupná je stránkách MZe 

https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-

2027/rozvoj-venkova/zalesnovani-zemedelske-pudy) 

nebo webových stránkách SZIF 

https://www.szif.cz/cs/szp23-zalesnovani 
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33 Jaké podmínky a závazky musím plnit po podání žádost o dotaci na zalesnění? Počet životaschopných jedinců jednotlivých druhů lesních dřevin 

nesmí klesnout v období od data podání žádosti o poskytnutí dotace 
na zalesnění do 14. května následujícího kalendářního roku po 
roce zalesnění pod 90 % minimálního počtu stanoveného podle 

Přílohy k nařízení vlády. 

 

Následky nesplnění podmínky: 

Zjistí-li SZIF, že počet životaschopných jedinců rovnoměrně 
rozmístěných po ploše klesl v uvedeném období pod 90 %, dotaci na 
zalesnění na daném DPB neposkytne. 
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Období plnění víceletých podmínek  

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 Jaké podmínky a závazky musí žadatel plnit v období plnění víceletých podmínek? A) Žadatel je povinen dodržet výměru zalesněného DPB, na kterou 
SZIF poskytne dotaci na zalesnění a plnit podmínky stanovené 
nařízením vlády, po dobu 10 kalendářních let počínaje rokem 

následujícím po roce zalesnění. 

B) V období od 15. května kalendářního roku následujícího po roce 
zalesnění do konce pátého roku po roce zalesnění musí porost 

vykazovat znaky péče a ochrany směřující k jeho zajištění, tedy stav, 
kdy stromky nejsou výrazně poškozeny, jsou jednotlivě nebo 
skupinovitě rovnoměrně rozmístěny po ploše a počet životaschopných 

jedinců jednotlivých druhů lesních dřevin nesmí klesnout pod 80 % 
minimálního počtu stanoveného v Příloze k nařízení vlády. 

 

Následky nesplnění podmínky: 

A) Zjistí-li SZIF, že žadatel nedodržel výměru zalesněné plochy, na 
kterou mu byla poskytnuta dotace na zalesnění po dobu 10 let 

počínaje rokem následujícím po roce zalesnění, je žadatel povinen 
vrátit poskytnutou dotaci na zalesnění, dotaci na péči a náhradu 
(byla-li poskytnuta) na výměru, na které podmínku porušil. 

B) Zjistí-li SZIF, že počet životaschopných jedinců rovnoměrně 
rozmístěných po ploše klesl v uvedeném období pod 80 %, je žadatel 
povinen vrátit poskytnutou dotaci na zalesnění na daném DPB ve výši 

30 %. 

 

V případě, že žadatel žádá také o dotaci na péči, popř. náhradu a 

SZIF zjistí, že počet životaschopných jedinců rovnoměrně 
rozmístěných po ploše klesl v uvedeném období pod 80 %, dotaci na 
péči a náhradu v roce zjištění na daný DPB neposkytne. 
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2 Do kdy je nutné podat žádost o poskytnutí dotace na péči o lesní porost? Žádost o poskytnutí dotace na péči o lesní porost podá žadatel  

pro příslušný kalendářní rok do 15. května počínaje rokem 
následujícím po roce, ve kterém byl na DPB zalesněn.  

Žádost o poskytnutí dotace se podává v rámci tzv. Jednotné žádosti 

prostřednictvím PF SZIF.  

Je-li žádost o poskytnutí dotace na péči podána po stanovené lhůtě,  
avšak ne déle než 25. kalendářní den, dotaci je přesto možné 

poskytnout. V takovém případě se výše dotace na péči a náhradu sníží 
o 1 % za každý pracovní den, o který byla žádost o poskytnutí do tace 
na péči a náhradu podána po stanovené lhůtě. Snížení se neuplatní,  

prokáže-li žadatel, že k pozdnímu podání došlo v důsledku zásahu 
vyšší moci.  

 

3 Které subjekty jsou vyloučeny z možnosti žádat o dotaci na péči a náhradu? Z možnosti žádat o dotaci na péči a náhradu jsou vyloučeny subjekty, 

kterým byla poskytnuta dotace na zalesnění pozemku ve vlastnictví  
nebo spoluvlastnictví České republiky nebo územního 
samosprávného celku, např. Lesy ČR, Vojenské lesy a statky, obce, 

kraje apod. (příspěvkové organizace a organizační složka státu). 

 

4 Jaká je výše dotace na péči o lesní porost? Sazba dotace na péči o lesní porost je stanovena na 643 EUR/1 
ha/rok. 

Výši dotace na péči vypočte SZIF jako součin výměry zalesněného 
pozemku, na kterou je poskytována dotace a jednotlivých sazeb  
uvedených výše. 

Pro rok 2025 je stanoven směnný kurz pro žádosti o dotace podané 
podle nařízení vlády ve výši 25,185 CZK/EUR. 

 

5 Jaká je výše dotace na náhradu za ukončení zemědělské výroby pro rok 2025? Sazba dotace na náhradu na pozemku, který byl v LPIS před jeho 

zalesněním veden s kulturou 

1. standardní orná půda, vinice, chmelnice, ovocný sad, školka,  
plocha s víceletými produkčními plodinami nebo jiná trvalá 

kultura činí 459 EUR/1 ha/rok. 
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2. travní porost, úhor, trvalý travní porost a jiná kultura činí 190 

EUR/1 ha/rok. 

Výši dotace na náhradu vypočte SZIF jako součin výměry zalesněného  
pozemku, na kterou je poskytována dotace a jednotlivých sazeb  

uvedených výše. 

Pro rok 2025 je stanoven směnný kurz pro žádosti o dotace podané 
podle nařízení vlády ve výši 25,185 CZK/EUR. 

 

6 Jakou podmínku musí žadatel splnit, aby měl nárok na dotaci na náhradu za 
ukončení zemědělské výroby? 

Náhrada se poskytne, pokud nejméně 50 % plochy DPB, na kterém 
se nachází zalesněný pozemek, bylo nepřetržitě alespoň od 15. 
května do 31. října předcházejícího kalendářního roku před rokem 

podání žádosti o poskytnutí dotace na zalesnění vedeno v LPIS, a to 
buď na žadatele, nebo jiného uživatele. 

 

7 Lze žádat o dotaci na péči o lesní porost nebo náhradu za ukončení zemědělské 

výroby na DPB, na který nebyla v minulosti poskytnuta dotace na zalesnění? 

Dotaci na péči a náhradu lze na daný DPB poskytnout pouze v 

případě, že na takový DPB byla poskytnuta dotace na zalesnění podle 
příslušného nařízení vlády, a to nejvýše na plochu, na kterou byla 
dotace na založení lesního porostu poskytnuta. 

 

8 V průběhu závazku neplním podmínky opatření (minimální počty životaschopných 
jedinců), které nebyly způsobeny zásahem vyšší moci nebo mimořádnými 
okolnostmi. Jaké jsou možnosti nápravy? 

V období plnění víceletých podmínek lze provádět dosadbu dřevin.  

Lhůta pro podání oznámení o provedení dosadby podá žadatel 
SZIFu 

a) do 30. listopadu roku, ve kterém byla provedena kontrola na místě 
v případě, že výsledky kontroly na místě jsou žadateli předány do 
31. července roku, kdy byla kontrola provedena, nebo 

b) do 15. května roku následujícího po roce, kdy byla provedena 
kontrola na místě v případě, že výsledky kontroly na místě jsou 
předány žadateli po 31. červenci roku, kdy byla kontrola provedena. 

 

9 V průběhu závazku neplním podmínky opatření (minimální počty životaschopných 
jedinců) v důsledku zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností. Jaké jsou 
možnosti nápravy? 

Jestliže žadatel poruší podmínky pro poskytnutí dotace v důsledku 
zásahu vyšší moci nebo mimořádné okolnosti a tento zásah řádně 
prokáže SZIF, neuplatní se vůči tomuto žadateli žádná sankce, a to za 
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podmínky, že zásah vyšší moci nebo mimořádné okolnosti podá přes 

Portál farmáře SZIF nejpozději do 15 pracovních dnů ode dne, kdy tak 
může učinit. 

Oznámení podá prostřednictvím formuláře „Ohlášení vyšší moci – 

výjimečných okolností“ dostupného na Portálu farmáře SZIF. Spolu s 
tímto oznámením musí doložit příslušné doklady, prokazující 
mimořádnou okolnost nebo zásah vyšší moci. 

Za tolerovatelné případy zásahu vyšší moci a mimořádných okolností 
se podle čl. 3 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 
2021/2116, v platném znění považují zejména: 

• vážná přírodní katastrofa nebo závažný meteorologický jev, 
které významně zasáhnou zemědělský závod, 

• napadení rostlin chorobami nebo výskyt škodlivého organismu 
rostlin postihující všechna hospodářská zvířata nebo plodiny 

žadatele nebo jejich část, 

• vyvlastnění celého zemědělského závodu nebo jeho velké 
části, pokud nemohlo být toto vyvlastnění předvídáno v den 

podání žádosti, 

• úmrtí žadatele, 

• déletrvající pracovní neschopnost žadatele. 
 

Za další mimořádné okolnosti se považují: 

• uplatnění veřejného zájmu na pozemcích, které jsou 
předmětem dotace a změna využití území v rámci územního  

plánování, přičemž žadatel nemohl předvídat tuto skutečnost 
při přijetí závazku nebo při podání žádosti, 

• zřízení veřejně prospěšné stavby dle zákona č. 183/2006 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů, 

• restituce – změna uživatele pozemku v rámci restituce 
majetku v souladu se zákonem č. 229/1991 S b., ve znění 
pozdějších předpisů, 

• církevní restituce dle zákona č. 428/2012 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, 
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• vrácení historického majetku obci – změna uživatele v rámci 
vrácení historického majetku obci dle zákona č. 172/1991 S 

b., ve znění pozdějších předpisů, pozemkové úpravy – změna 
uživatele pozemku v rámci pozemkové úpravy dle zákona č. 
139/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

 

10 Jak postupovat v případě poškození stromů okusem? Žadatel oznámení o vyšší moci (OVM) podá prostřednictvím PF 
SZIF. Spolu s tímto oznámením musí předložit příslušné doklady 
prokazující mimořádnou okolnost nebo zásah vyšší moci. 

V případě poškození stromů okusem je potřeba doložit zprávu 
lesního hospodáře a do OVM uvést identif ikaci DPB, druh poškozené 
dřeviny a počet poškozených kusů dřeviny. V případě poklesu počtu 

dřeviny pod 80 %, je potřeba uvést i období, kdy bude provedena 
dosadba, jakým druhem dřeviny a v jakém počtu bude původní dřevina 
nahrazena. 

 

11 Vztahují se podmínky pravidla podmíněnosti na opatření Zalesňování zemědělské 
půdy? 

Ano, poskytnutí dotace je podmíněno plněním pravidel  
podmíněnosti. Ta zahrnují podmínky dobrého zemědělského a 
environmentálního stavu půdy (DZES) a povinné požadavky na 

hospodaření (PPH). Jednotlivé požadavky a také snížení dotace za 
jejich neplnění jsou stanoveny nařízením vlády č. 73/2023 Sb., o 
stanovení pravidel podmíněnosti plateb zemědělcům, ve znění 

pozdějších předpisů. 

 

12 

 

Pokud v průběhu závazku dojde ke snížení zařazené výměry z důvodu ztráty PDU, 
není na toto žádná tolerovaná kvóta a žadatel vrátí dotaci na celou sníženou 

výměru všechny roky zpětně?  

Žadatel může v průběhu období plnění víceletých podmínek 
požádat o snížení zařazené výměry DPB nebo o vyřazení  

zařazeného DPB. 

V případě, že v průběhu období plnění víceletých podmínek dojde u 
žadatele ke snížení zařazené výměry na základě jiných skutečností 

(např. mimořádné aktualizace) než uvedených v § 7 odst. 3 nařízení 
vlády, SZIF poskytne dotaci na sníženou výměru a zároveň rozhodne 
o vrácení dotace poskytnuté na výměru, o kterou byla původní plocha 

snížena. 
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Pokud v průběhu závazku dojde ke snížení zařazené výměry z důvodu 

ztráty PDU, není zde nastavena tolerovaná kvóta.  

 

13 Lze v průběhu závazku změnit zařazenou výměru v rámci opatření Zalesňování 
zemědělské půdy? 

Žadatel může v průběhu období závazku podat žádost o snížení 
zařazené výměry DPB nebo o vyřazení zařazeného DPB. 

Žadatel podá žádost o snížení zařazené výměry v rámci Jednotné 
žádosti a to nejpozději do 15. května příslušného kalendářního roku. 
K žádosti o snížení zařazené výměry podané po tomto datu SZIF 

nepřihlíží. 

Výše uvedená lhůta se nevztahuje na oznámení zásahu vyšší moci 
nebo mimořádných okolností. 

V žádosti o snížení zařazené výměry žadatel uvede, zda o snížení 
zařazené výměry nebo o vyřazení DPB žádá z důvodu 

a) restituce nebo majetkového vyrovnání s církvemi a 

náboženskými společnostmi, 
b) provedení pozemkové úpravy, 
c) zřízení stavby ve veřejném zájmu, 

d) zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností 
e) jiného, než je uvedeno v písmenech a) až d). 

 

Pokud v průběhu období plnění víceletých podmínek dojde u žadatele 
ke snížení zařazené výměry na základě jiných důvodů než podle 
písmen a) až d), SZIF poskytne dotaci na sníženou výměru a 

zároveň rozhodne o vrácení dotace poskytnuté na výměru, o kterou 
byla původní plocha snížena. 

SZIF na základě žádosti o snížení zařazené výměry rozhodne o 

zařazení s přihlédnutím ke změně zalesněné výměry. 

SZIF rozhodne o vyřazení a žadatel je povinen vrátit poskytnutou 
dotaci, pokud nepodal žádost o změnu zařazení v daných 

termínech a SZIF zjistí, že v evidenci využití půdy došlo ke snížení o 
veškerou zařazenou výměru, nebo že veškerá zařazená výměra v 
evidenci využití půdy již nesplňuje podmínky stanovené pro období 

plnění víceletých podmínek. 
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14 Lze závazek, bez udělení sankce, převést z žadatele na nabyvatele, pokud splní 

všechny podmínky převodu? 

Převod závazku je možný bez sankce.  

Musí být splněny podmínky převodu v souladu s 11g zákona č. 
256/2000 Sb., o Státním zemědělském intervenčním fondu a o změně 
některých dalších zákonů. 

 

15 Jak dlouho musím dodržet závazek v rámci opatření zalesňování zemědělské 
půdy? 

Žadatel podá žádost o zařazení na období plnění podmínek po dobu 
10 let (závazek) počínaje rokem následujícím po roce, ve kterém byl 
pozemek zalesněn. Toto období trvá od 1. ledna roku následujícího po 

roce zalesnění do 31. prosince desátého roku závazku. 

 

 

 


